



■ Úvodní slovo starostky...

Vážení spoluobčané,
rok 2023 proletěl kolem nás nevídanou rychlostí a je tu rok 2024 a jeho 366 dnů. Letos nás čeká o den více. Každý příchod nového roku je spojen s hodnocením roku minulého. Navzájem si přejeme, aby nový rok byl rokem ještě lepším. Každý vkládá do nového roku nová očekávání, nové naděje, přání a předsevzetí.

Uplynulý rok se nám společně podařilo mnohé zvládnout. Některé věci se podařily, některé jsou stále před námi, některé se budou možná realizovat jen stěží. A i přes malé nezdary, myslím si, že můžeme být spokojeni. I v tomto roce nás čeká hodně práce, ale také radosti a s tím spojené starosti. Mláďi nekoupiš a stáří neprodáš. Někdy míváme pocit, že čas je našim největším soupeřem. Bohužel dost často si neuvědomujeme, že čas není náš nepřítel, ale především je to náš vlastní styl života a to, jak jej umíme žít.

Vážení spoluobčané,
děkuji Vám za vaši podporu, kterou jsme společně cítili po celý uplynulý rok. Rok 2024 bude především takový, jaký si jej uděláme mi sami. Proto mi dovoluňte, abych vám touto cestou popřála co možná nejlepší vykročení do nového roku, přeji Vám mnoho šťastných chvil, a především pevné zdraví, osobní štěstí, lásku, a vše dobré. Přeji Vám, vlastně nám všem, abychom se na sebe co nejvíce usmívali, neboť i v letošním roce bude platit, že s úsměvem jde všechno líp.

Stanislava Hrušková, starostka obce



Tříkrálová sbírka 2024 v Březnici

Tři králové a Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v celé České republice. Do její organizace a průběhu koledování se každoročně zapojí více než 70 tisíc dobrovolníků. Vykoledované peníze pomohou statisícům lidí v nouzi prostřednictvím Charity Česká republika.

V sobotu **6. ledna 2024** se vrátila Tříkrálová sbírka opět do Březnice a s ní dvě skupinky koledníků z našich březnických dětí. „My Tři králové jdeme k Vám, štěstí, zdraví vinšujem vám. Štěstí, zdraví, dlouhá léta, my jsme k vám přišli z daleka...“ zpívali děti dům od domu s velkou chutí a radostí. Svůj volný čas věnovali dobré věci.

Tři králové nám přinesli radost a Boží požehnání. Štěrnost našich občanů byla opět veliká. **V Březnici a v Jamníku se vybralo celkem 15 500 korun.**

Slova díky patří všem, protože každá koruna pomáhá a také díky za různé sladkosti, které jste měli připravené pro naše koledníky. Na závěr ještě jednou, dárcům děkujeme za štěrnost, obětavost a ochotu pomáhat potřebným.

Výtěžek z Tříkrálové sbírky Charity Týn nad Vltavou, bude využit na podporu charitních projektů



Nákup osobního automobilu pečovatelské služby, která pomáhá seniorům v ORP Týn nad Vltavou.

Klub seniorů Senior Šance, který podporuje setkávání a volnočasové aktivity pro seniory.

■ ORANŽOVÝ ROK 2024 v Březnici

Tak jako v letech minulých, tak i letos bude generálním partnerem kultury v Březnici **Jaderná elektrárna Temelín, skupina ČEZ** v rámci projektu **Oranžový rok 2024**. Oranžový rok, je projektem Jaderné elektrárny Temelín, skupina ČEZ na podporu kulturního a společenského života. Díky vzájemné spolupráci můžeme připravit pro naše občany řadu zajímavých akcí zaměřené na sport a kulturu.



SKUPINA ČEZ

■ **Stavební dění v obci Březnice a plány na rok letošní.**

Máme tu začátek nového roku a s ním i možnost rekapitulovat rok minulý a připomenout si plány na rok současný.

Největší stavební akcí, která se nám vloni podařila realizovat, byla výměna střešního pláště kulturního domu. Na opravu střechy bočního přísálí, výměnou popraskaných eternitových desek za falcovaný barvený hliníkový plech, jsme získali dotaci z Programu obnovy venkova Jihočeského kraje ve výši 216 000,- Kč. Střecha byla pobita prkenným záklopem a separační fólií a na ní zřízena falcovaná hliníková krytina. Oplechován byl i komín a instalován nový okapový systém. Na opravu střechy sálu jsme měli požádáno o dotaci z programu Ministerstva místního rozvoje na obnovu veřejných budov. V tomto programu jsme se však ocitli mezi náhradníky stejně jako v předešlých letech. Akci jsme tedy financovali zcela z rozpočtu obce. I zde byla celá střecha nově pobita prkny a separační fólií, instalovány falcované střešní hliníkové tašky a nový okapový systém. Půda sálu byla vyklizena a zateplena minerální vatou. Dřevo na obě střechy pocházelo z našich obecních lesů. Obě střechy realizovala firma pana Busínského v součtu za cca 1,5 mil. korun. I přes nepřízeň počasí, kdy nám v průběhu realizace napadlo půl metru sněhu, byly obě střechy pokryty do konce loňského roku (končilo se 30. prosince) a po Novém roce zbyla pouze instalace hromosvodu.

Další realizovanou akcí minulého roku byla oprava tribuny na fotbalovém hřišti. Tato stavební akce byla podpořena z grantového programu Podpora regionů od Nadace ČEZ částkou 100 tis. korun. Na tribuně byly zrekonstruovány betonové podlahy, osazeny nové lavice včetně podpěr z nerezového materiálu, chodníček byl položen novou zámkovou dlažbou a natřena byla konstrukce tribuny i nové podlahy. Stavební práce provedla firma pana Brousila, nerezové konstrukce vyrobil pan Petr Hájíček. Celková cena opravy tribuny činila cca. 400 tis. korun.

Z rozpočtu obce byla zcela financována výměna svítidel veřejného osvětlení v osadě Jamník. Instalovány zde byly nové úsporné ledkové lampy s naprogramovaným stmíváním v pozdních nočních hodinách. Výměnu provedla firma ELEXPRES-ELEKTROSERVIS, s.r.o. z Bechyně za smluvní cenu ve výši 87 741,- Kč.

Na jaře minulého roku proběhla na bytových domech čp. 39 a čp. 73 montáž kovových bodců proti usedání ptáků na okapech a proti výstavbě hnízd na fasádě. Četná hnízda a trus ptáků znečišťovali a poškozovali opravené fasády bytových domů. Dodávku a montáž kovových bodců provedla firma pana Busínského za smluvní cenu 86. 500,- Kč.

Dokončena byla v minulém roce také projektová příprava na výstavbu části chodníku a rekonstrukci autobusové zastávky na Horní vsi. Na tuto akci jsme získali stavební povolení a v současné době se s ní ucházíme o dotační podporu spolu s vybudováním nové autobusové zastávky ve směru na Sudoměřice u Bechyně.

Některé plánované stavební akce se nám v uplynulém roce nepodařilo realizovat z důvodu nezískání dotačních podpor. Jde o opravu místních komunikací, kde se naše žádost o dotaci z programu MMR ocitla taktéž mezi náhradníky a o nezískání dotační podpory z Ministerstva zemědělství na opravu kapličky.

Dostávám se tímto k plánovaným akcím na letošní rok, kdy jsme na opravu kapličky podali upravenou dotační žádost opět na Ministerstvo zemědělství a pro jistotu i na Jihočeský kraj. Snad alespoň jedna z nich bude úspěšná. Kaplička potřebuje opravit oprýskanou fasádu, střechu věže a obnovit nátěry oken a dveří.

Z dotačního programu Podpory venkova Jihočeského kraje se letos chystáme podpořit opravu budovy obecního úřadu.

Pokud se nám podaří získat dotační prostředky, rádi bychom vyměnily i další svítidla veřejného osvětlení za úspornější.

Na jaře nás čeká oprava břehu rybníku Bodlák, směrem k poli, který se podemílá. Spolu s tímto bude muset dojít i k alespoň částečnému odbahnění rybníku.

V tomto roce také zažádáme o podporu Nadaci ČEZ na výměnu povrchu víceúčelového hřiště.

V pohostinství vyměníme krbová kamna, protože stávající kamna mají nevyhovující emisní skupinu a od září letošního roku nemohou být provozovány.

Toto jsou plánované stavební akce letošního roku. Uvidíme, na které z nich se nám podaří získat finanční prostředky, které z nich budeme realizovat a co dalšího na nás tento rok přichystá.

Přeji Vám do letošního roku hlavně hodně zdraví, štěstí, vzájemného porozumění a naší obci mnoho úspěšně zvládnutých projektů.

Jaromír Honsa, místostarosta obce

■ Náklady na odpadové hospodářství v roce 2023.

Od roku 2022 přešla povinnost zajišťování svozu komunálního odpadu na obce. Maximální výše místního poplatku za odpadové hospodářství, kterou mohou obce stanovit, činí aktuálně 1.200 Kč/rok. Místní poplatek zahrnuje zařízení do obecního systému odpadového hospodářství, tj. likvidaci separovaného, komunálního a biologicky rozložitelného odpadu.

Příjem do rozpočtu obce ze stanoveného místního poplatku činil v roce 2023 částku 200.086,00 Kč a ostatní příjmy částku 89.736,06 Kč. Celkem příjem do rozpočtu činil 289.822,06 Kč.

Celkové náklady na svoz a likvidaci odpadů činily v roce 2023 částku 586.838,75 Kč. Náklady tvoří tři hlavní složky, a to směsný odpad z popelnic, tříděný odpad a ostatní (kontejnery na velkoobjemový odpad, elektro a nebezpečný odpad, kontejner na trávu, kontejner na oleje a tuky a uložení odpadu do sběrného dvora v Bechyni). Aby se náklady pokryly z příjmů, musel by poplatek činit minimálně 1.500,00 Kč.

Rozdíl mezi celkovými příjmy a výdaji, částka 297.016,69 Kč byla dotována z rozpočtu obce. Inflace a další okolnosti výrazně zvýšily cenu za odstraňování odpadů. Je na každé obci, aby si stanovila priority při rozdělování příspěvků pro své občany. Zastupitelstvo obce se rozhodlo podpořit odpadové hospodářství, protože odpady jsou bohužel součástí našeho života a dotýkají se každého z občanů stejnou měrou. Proto výše poplatku za zajištění svozu odpadu pro rok 2024 zůstává stejný jako v roce 2023, abychom více nezatěžovali už tak napjaté rodinné rozpočty. Vyšší ceny za likvidaci odpadů jdou tedy k tíži obecního rozpočtu. Aby mohla být cena místního poplatku co nejnižší, je třeba odpad důsledně třídit.

PŘÍJMY 289 822,06 Kč

192 100,00 Kč	Poplatek za zajištění svozu odpadu, občané
7 986,00 Kč	Poplatek za zajištění svozu odpadu, podnikatelé
89 736,06 Kč	Zpětný bonus za třídění odpadů od EKO-KOM

■ **VÝDAJE 586 838,75 Kč**

174 831,16 Kč	Svoz odpadu a uložení na skládku (popelnice)
287 757,50 Kč	Kontejnery na tříděný odpad
78 232,15 Kč	VOK kontejnery (2x ročně)
25 969,63 Kč	Kontejner na trávu
605,00 Kč	Kontejner na jedlé oleje a tuky
1 343,31 Kč	Uložení odpadů na Sběrný dvůr Bechyně
18 100,00 Kč	Technický poradce v oblasti odpadového hospodářství



■ Přehled místních poplatků pro rok 2024

Místní poplatky bude možné hradit následujícími způsoby.

- v hotovosti na Obecním úřadě od **12. února 2024** v úředních hodinách, nejpozději do 30. 4. 2024
- bankovním převodem na účet vedený u KB, číslo účtu **5220301/0100**.

■ Místní poplatky - 2024

Poplatek za odpady

Poplatník	Sazba
s trvalým pobytem	800 Kč/rok
mladší 18 let, včetně	650 Kč/rok
starší 70 let, včetně	650 Kč/rok
držitel ZTP/P	650 Kč/rok
vlastník stavby	800 Kč/stavba

Poplatek za psa

Poplatník	Sazba
Za jednoho psa	100 Kč/rok
Za druhého psa	200 Kč/rok
Za každého dalšího	500 Kč/rok

■ Při platbě bankovním převodem, je důležité uvést identifikaci platby, tj. **jméno a příjmení, číslo popisné**, a že se jedná o platbu za **odpad 2024** nebo **poplatek za psa 2024**, úhrada poplatků je nejpozději do 30. 4.

■ Poplatník, který bude požadovat osvobození od poplatku, musí doložit čestné prohlášení, popřípadě jiný doklad o tom, že se prokazatelně nezdržuje v obci.

MOTIVAČNÍ PŘÍSPĚVEK K TRVALÉMU POBYTU - 2024

I v tomto roce si mohou občané zažádat o motivační příspěvek k trvalému pobytu v obci Březnice. Podmínkou uznání nároku na motivační příspěvek na bydlení je přihlášení občana k trvalému pobytu v obci Březnice ke dni 1. 2. daného roku a zároveň včasné zaplacení všech závazků vůči obci v daném roce (poplatky na komunální odpad, poplatek za psa). Příspěvek se vyplácí ve výši **150,- Kč** na osobu v hotovosti nebo převodem na účet.

Žádost o motivační příspěvek se podává na předepsaném tiskopise.



KULTURA v Březnici

■ KULTURNÍ KALENDÁŘ - 2024

3.2.2024	MASOPUSTNÍ VESELÍ v Březnici Divadlo v Březnici – RUBIKON TÁBOR
9.2.2024	Konverzační komedie NA SPRÁVNÉ ADRESE BEZ NERVŮ – country v hospodě
24. 2. 2024	Hasičský ples, hraje B-QUINTET
9. 3. 2024	Dětský maškarní ples
30. 3. 2024	Folkové Velikonoce v Březnici BHO – Bechyňský Hudební Orchester
6. 4. 2024	Uklid'me Březnici a její okolí
11. 5. 2024	Dětské rybářské závody
1. 6. 2024	Dětský den v Březnici aneb Cesta pohádkovým lesem
5. 6. 2024	Čteme dětem pohádku – knihovna
29. 6. 2024	Memoriál J. Vaněčka – SDH Březnice
13. 7. 2024	AGRA Cup – fotbalový turnaj
19. 7. 2024	Letní kino v Březnici
20. 7. 2024	Cvrnkání kuliček v Jamníku
16. 8. 2024	Letní kino v Březnici
24. 8. 2024	Volejbalový turnaj
30. 8. 2024	Letní kino v Březnici – děti
14. -15. 9. 2024	Březnická pouť
12. 10. 2024	Setkání seniorů v Březnici
11-12/2024	Divadelní představení PRAHA
1. 12. 2024	Rozsvícení vánočního stromu v Březnici
14. 12. 2024	Adventní bruslení v Soběslavi
22. 12. 2024	Adventní setkání u vánočního stromu

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

Během roku budeme kulturní program aktualizovat a doplňovat o další akce, které pro Vás nyní připravujeme. Informace k jednotlivým akcím budeme postupně zveřejňovat přes webové stránky, facebook a dále přes Informační SMS kanál.

Obec BŘEZNICE zve na
MAŠKARNÍ PLES
9. března 2024
14.⁰⁰ hod, KD Březnice

DI BARBULÁK, HRY A SOUTĚŽE
BOHATÁ TOMBOLA
SLOSOVATELNÁ VSTUPENKA
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
CUKROVÁ VATA

TĚŠÍME SE NA VÁS...

SKUPINA ČEZ

FOLKOVÉ Velikonoce
30. 3. 2024 od 19.⁰⁰ hod.
přísálí KD Březnice

BHO Bechyňský Hudební Orchester
country-folk-music

Vstupné dobrovolné.
Všichni jste srdečně zváni.

■ INFORMACE z Březnice

Zasílání informací e-mailem: po registraci na webu obce jsou na udanou e-mailovou adresu zasílány informace o nových článcích a oznámeních zveřejněných na úřední desce Obecního úřadu Březnice.

Zasílání informací přes SMS zprávy: k odběru se můžete přihlásit zasláním SMS na telefon 724 180 226 ve tvaru – „ANO JMENO A PŘIJMENÍ č.p.“

Březnický zpravodaj č. 1/2024, den vydání: **17. února 2024**. Periodický tisk-čtvrtletník.

Vydává Obec Březnice, IČO 00252131, Březnice 48, 391 71.

Vychází v Březnici. Evidenční číslo tisku: **MK ČR E 23912**. Náklad: 130 výtisků. ZDARMA.

Uzávěrka příštího čísla **20. dubna 2024**. Příspěvky zasílejte na e-mail: starosta@obecbreznice.cz.

Uvítáme jakýkoliv příspěvek a námět na zlepšení vzhledu a obsahu zpravodaje

DĚKUJEME ZA PODPORU

Tříkrálové sbírky 2024



Tříkrálová sbírka Charity Týn nad Vltavou

Začátkem ledna se již tradičně konala Tříkrálová sbírka. Ve dnech 1. – 14. 1. 2024 Vás navštívili tříkráloví koledníci, aby Vám zaspívali, přinesli radost a Boží požehnání a také koledovali pro ty, kteří Vaše dary nejvíce potřebují. Pro lidi, kteří se mnohdy ne vlastním zaviněním dostali do svízelné situace, a není v jejich silách ji řešit.

Velmi děkujeme, že se do Tříkrálové sbírky zapojila i Vaše obec **Březnice a přispěla částkou 15 500,- Kč.**

Výtěžek z kasiček Tříkrálové sbírky Charity Týn nad Vltavou je 500 000,- Kč. K tomu posláno online a bezhotovostně 13 400,- Kč.

Celkový výtěžek Tříkrálové sbírky je 513 400,- Kč.

65% vybraných příspěvků bude využito na podporu charitních projektů:

Nákup osobního automobilu pečovatelské služby, která pomáhá seniorům v ORP Týn nad Vltavou.

Klub seniorů Senior Šance, který podporuje setkávání a volnočasové aktivity pro seniory.

15 % sbírky je určeno na velké diecézní projekty, 10 % putuje do krizového fondu, odkud jsou uvolněny při mimořádných událostech, a na pomoc v zahraničí, 5 % využije na své projekty Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie sbírky.

Děkujeme Vám všem, kteří jste přispěli, za milé přijetí a za Vaše příspěvky. Velice si ceníme Vaší podpory, která ukazuje, že nezapomínáte na ty, kteří se bez pomoci druhých neobejdou.



Bc. Jitka Dopitová

Koordinátorka Tříkrálové sbírky